



Batares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año I.—Núm. 124 Redacción: Danús 2 Palma de Mallorca.—Domingo 3 de Diciembre de 1939. Año de la Victoria Teléfonos 1745-2078 Precio: 20 cts.

EDITORIAL PRO-MORALIDAD

No somos sospechosos. Repetidas veces hemos expuesto nuestro punto de vista en tan delicada materia. No hemos creído jamás que la moralidad esté refrendada con unos centímetros más o menos de falda; con el uso o no de medias; con el cigarrillo en los labios de una mujer; o con la mayor o menor libertad en las costumbres de la misma. Insistimos: para nosotros una mujer puede ser totalmente, absolutamente decente aunque no lleve el vestido largo, vaya sin medias, fume, y salga sola a las diez de la noche. Y, por el contrario, puede no serlo con falda hasta los tobillos y saliendo de su casa acompañada de todos sus familiares. La decencia de la mujer, depende únicamente y exclusivamente de su educación influyendo mucho, desde luego, el concepto que tengan sus padres del deber que como tales tienen. Deber que podrán realizar plenamente con sólo recordar los principios religiosos que han sido educados.

Teniendo, pues, tal manera de pensar, quizás extrañe a algunos de nuestros lectores que hoy rompamos lanzas a favor de la moralidad. Tengan en cuenta que la moralidad que nosotros defendemos, no es la moralidad que muchos pregonan; la nuestra es la que no tiene nada que ver con los signos externos y sí, únicamente, con todo cuanto signifique relajación de costumbres, pervisión moral que influye de una manera decisiva en la educación de las futuras juventudes de España, que deben ser patriotas y católicas.

No podemos precisar con exactitud cuales puedan ser las causas que han motivado el que nuestra Mallorca de hoy, no nos parezca la Mallorca de nuestros tiempos modernos, pero el hecho es indiscutible. Hoy presenciamos escenas, actitudes y conversaciones en nuestras clases sociales, desde la más alta a la más baja, que, hace veinte años, a duras penas se hubiesen podido presenciar o escuchar en tertulias de gentes perfectamente definidas. Y aún entre ellas únicamente en lugares recatados, donde no pudiera llegar la vista o el oído del paciente ciudadano ajeno a todo cuanto fueran actos en contra de su manera de ser o de pensar. Raras veces se producía el escándalo, de producirse, era siempre a altas horas de la noche. No como hoy, que es a pleno día, en la calle, en los paseos, y en locales en los que no está advertida de antemano una restricción en la admisión de parroquianos.

La España Grande que intentamos forjar y cuyos pilares esenciales de conservación tienen que ser nuestras futuras juventudes, exige una mayor moralidad en la actitud y en el léxico, que destierre de una vez para siempre, y en bien de la Patria, las clásicas estampas de «millaneras rojas», de las que nos han hablado los escritores del Imperio. Nunca fué el Nacionalindicalismo partidario de perversiones morales, mil veces más perjudiciales que las físicas.

QUE DIOS NOS NIEGUE EL DESCANSO... Por RAMON SERRANO SUÑER

En el diario madrileño del Partido, «Arriba», el Excmo. señor Presidente de la Junta Política y Ministro de la Gobernación, camarada Ramón Serrano Suñer publica un sentidísimo artículo que nos honramos en reproducir.

Serrano Suñer, entrañable compañero y amigo de José Antonio en las horas formidables de la lucha antes del estallido de la guerra; Serrano Suñer, Albacea testamentario del Mártir de Alicante, puede —tal vez como nadie— exaltar la figura espléndida del Ausente y Presente para siempre al frente de las falanges de la Camisa Azul.

El Presidente de la Junta Política, recogiendo el unánime sentimiento de todos los camaradas, evoca unciosamente la peregrinación espiritual española, llevando a lo largo de las tierras patrias los restos venerados. Y, recogiendo también los latidos del corazón de todos, renueva el juramento de fidelidad a los ideales santos que encendió José Antonio para que fueran el faro que guiara los pasos de nuestra España a través de la vida.

El Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación leyó anoche ante el micrófono de Radio Nacional el mencionado artículo.

«Desde Alicante, lugar de su martirio, hasta la piedra del Escorial donde descansa, el traslado de los restos de José Antonio se ha producido a lo largo de media España con una línea de autenticidad sin quebraduras. Así pasaron por diez jornadas funerales por los caminos llenos de luto y llanto por las llanuras de Valencia, de Castilla y de la Mancha, tierras y cielo abierto de los que él habló: en las horas del día bañado con el sol de otoño y en las horas heladas y claras de la noche que cubrieron de escarcha las rutas sembradas de camisas azules formadas.

José Antonio fué siempre auténtico mientras vivió, y siempre sin un gesto de falsa arrogancia esperaba la muerte con la serena paz de su espíritu, que le permitió despedirse de nosotros en los términos

conmovedores de su testamento y de sus últimas cartas, ya preparado a comparecer ante Dios y a conservar toda su verdad de hombre, que le hace decir que «nunca es alegre morir a su edad. El, con quien la vida tan pródiga era, la ofreció y la rindió a la idea, de una Patria mejor, en tiempos en los que el heroísmo era singularmente difícil, porque solo podía producirse entre riesgos y sanciones, y no tenía posible encuadramiento en un sistema de ofensiva poderosamente organizado por las colaboraciones que ofrecen la compañía y el ejemplo, en medio del general cumplimiento del deber.

Y al resolverse a entregar la vida joven a su intensa idea de la Patria, seguro estaba de que no cosecharía ninguna recompensa para su personal disfrute, porque sabía que a la hora de los juicios, de la justicia tardía y de las alabanzas, las campanas y el redoblar de tambores recogerían el eco profundo de su sacrificio.

Porque así fué. A las observaciones que se hicieron sobre que esta hora de España, todavía difícil, no fuera la mejor para hacer el traslado, opuso la Junta Política la «consideración» de que no interesaba en él lo difícil, ni lo aparente, ni nada que no tuviera en la realidad su más exacta correspondencia.

La mesa de Redacción

LA SIEMBRA FECUNDA. — La impresionante caravana que condujo el cuerpo de José Antonio desde las templadas costas levantineñas hasta la altiplanicie fría y austera de Castilla fué seguida por todos los españoles con la devoción debida al hombre que despertó a la juventud haciendo posible el renacer de España.

Más, una clase concreta de español les habrá sentido más en el fondo de su corazón más en su carne viva, toda la emoción y el significado de estos actos con que España ha acompañado hasta su sepultura los restos del Fundador. Y esta clase es la constituida por los auténticos camisas viejas, por aquellos que, bien flanqueando el cortejo, bien en la lejana provincia, se han sentido fundidos en un anhelo común.

Aquellos camisas viejas que, cuando el conglomerado del frente popular preparaba la revolución comunista, salieron a proclamar la gran verdad de la existencia y la fe de España, la gran ilusión de una Patria mejor, la honda decisión de votar a la unidad, la grandeza y la libertad de España lo que todos y cada uno tenían de más valioso: su sangre y su vida.

Aquellos camisas viejas que tropezaban con la incompreensión de quienes, no ciertamente extremistas rojos, pero sí infectados de democracia, se negaban, en nombre del libre examen, a aceptar la realidad de la nueva doctrina genérica, que específicamente representaban, más allá de las fronteras, Mussolini y Hitler.

Aquellos camisas viejas que, desde la rotunda e impresionante mole pétrea del Escorial, la sombra de José Antonio, al lado de la de Felipe II, podrá asistir a la recolección fecunda de la cosecha que sembró, primero con sus palabras y luego con su alto y decisivo ejemplo.—R.

IMPRESIONES DE BERLIN

(Transmitidas de Madrid por Transocean)

Los círculos políticos de Alemania se abstienen hasta ahora de todo comentario sobre el conflicto ruso-finlandés. Aún lamentando que no hubo posibilidad de resolver pacíficamente y de manera satisfactoria para ambas partes las cuestiones surgidas entre Finlandia y Rusia, el Reich no ve el motivo ni el medio de intervenir. Se lo impiden no sólo las circunstancias de hallarse en guerra, sino también la consideración que le merece la política de los países escandinavos. Por esto todas las noticias relativas a una posible definición de la actitud del Reich en un sentido o en otro son puras invenciones. El Gobierno del Reich no ha hecho pública ninguna decisión o nota sobre este particular.

Los círculos autorizados berlineses señalan con este motivo el mal de origen que, en último extremo, ha hecho posible el conflicto entre Rusia y Finlandia. Toda guerra tiene sus repercusiones y consecuencias a las que no escapa ni siquiera el mismo vencedor. En cambio cuando hay inteligencia entre los pueblos y mutua comprensión de sus respectivas necesidades todos se benefician. El desarrollo y la totalización de la guerra tienen por consecuencia que sean precisamente

los pequeños Estados los que más perjuicios sufren porque son demasiado débiles para oponerse a la presión ejercida por las grandes potencias.

Ya antes de empezar las hostilidades entre Alemania, Francia e Inglaterra y después por medio de las propuestas explícitas de Hitler y, más tarde, por las acciones de Italia y España la mediación propuesta por Bélgica y Holanda se intentó evitar o poner fin a la guerra. Todo el mundo estaba convencido de que las diferencias podrían resolverse pacíficamente. Pero unas potencias acostumbradas a ver el mapa de Europa tal como quedó después de Versalles rechazan todos los esfuerzos realizados en este sentido. En lugar de aceptar la colaboración para encauzar conjuntamente el desarrollo de Europa se le ha dejado libre curso. Así las corrientes libres de todo control causan más daños a los pueblos pequeños que a los grandes. Esta es la trágica situación de los neutrales que tienen que defenderse energicamente contra las restricciones impuestas por el bloqueo y este es también el caso de Finlandia, demasiado débil para resistir con éxito a su vejez.

COLABORACION LOCAL

El snobismo en el Siglo XVIII

El domingo la ví en misa.—Lunes, le mandé un recado. Martes, me casé con ella.—Miércoles, le pegué un palo. Jueves, se metió en la cama.—Viernes, la sacramentaron. El sábado se murió.—Y el domingo la enterraron. Y en una semana fui—Mozo, viudo y casado.

(De una copla popular).

Así, en ritmo de «galop», vivió su corta vida el Marqués de Mora. Fué coronel del Ejército a los dieciséis años y enviudó antes de cumplir los veinte. Por cierto que al morir su esposa —hija del Conde de Aranda— manifestó tal serenidad que su resignación más hubo de parecer complacencia que conformidad cristiana. De todos modos, y para aliviar su pena, marchó a la Corte de Versalles, donde su padre, el Conde de Fuentes, representaba al Rey de España cerca del de Francia.

Dócil a la moda del siglo, el joven aristócrata, después de sus primeros y variados triunfos amorosos, fué derivando a los triunfos filosóficos. —Para lograr los primeros había dispuesto de su figura, hacienda y ardor. Respecto a los segundos, no es que le diera por leer o estudiar, pero, a falta de erudición, le abonaba la celebridad de su suegro, el Conde de Aranda, que había expulsado a los jesuitas de España.

Voltaire era entonces el demurgo de aquella vasta internacional de la «réclame» que discernía capacidades, otorgaba patentes, santificaba criminales y exigía, en nombre de la libertad de pensamiento, que la censura del Rey prohibiera todo escrito de refutación o burla contra los enciclopedistas. (1).

El destierro de Choiseul había impuesto otra moda, que se complementaba con la filosófica. La moda de las peregrinaciones laicas. Todo cortesano que se respetara acudía a grabar su nombre en la columna de Chanteloup, magnífica residencia donde el ex-ministro y sus numerosos invitados comían el amargo pan del destierro. El embajador de España y su hijo cumplieron ese requisito diplomáticamente inconcebible.

Cumplido el deber de visitar al Duque y molestar al Rey, los «corazones sensibles» marchaban a enterrecerse con Juan Jacobo, al rústico pabellón cedido por la Mariscal de Luxemburgo, en tanto que los cerebros «éclairés» solicitaban el honor de ser presentados al Soberano de Ferney, convertido en aristócrata bajo el falso nombre de Voltaire. Sucedia a veces que algún «bel esprit» confuso se presentaba en casa de Rousseau y que más de un «corazón sensible» y aturrido se despidaba y caía—tal una paloma entre milanos—en la sede del cinismo. Pero estas confusiones no tenían entonces otra importancia que la del símbolo.

El Marqués de Mora, siempre a galope, recibió a los veinticuatro años el espaldarazo intelectual de manos del mismo Voltaire. Al correo de gabinete que precedía el coche de néfito le había precedido, camino de Ferney, el nombre de su suegro, aquel Conde de Aranda, que no sólo «barró a los jesuitas de España», sino que «estaba dispuesto a barrer otras sabandijas», según escribía Voltaire al Marqués de Villevielle. Naturalmente, el yerno de tan grande hombre tenía que ser—y era—un joven de «mérito extraordinario» añadía el filósofo, sin precisar otra circunstancia que la ya referida del parentesco político. Días antes le había escrito D'Alambert: «El Marqués de Mora es yerno del Conde de Aranda: Como veis se halla bien emparentado, pero su mérito es aún mayor. He tratado pocos extranjeros de su talento. Por muy joven y español que parezca no exagero nada.» D'Alambert, además de geómetra, fué un precursor del «patrioterismo» y un maestro en el arte de la tercería, como veremos más adelante.

Llegados a Ferney, el Marqués de Mora y su cuñado el Duque de Villahermosa fueron introducidos en la alcoba del filósofo, el cual, abrazándoles y apretando sus cabezas contra su pecho, les dijo la frase de ritual.

—¿Venís a presentarme mi muerte o a devolverme la salud con el goce de vuestra presencia?

Los visitantes no pudieron ocultar su sorpresa ante lo ampuloso de la frase. Sorpresa que, a su vez, sorprendió a los habituales, que estaban hartos de oír pronunciar frases semejantes en circunstancias parecidas. El señor de Ferney no quiso ahorrar ninguna escena de su pequeña farsa. Arrojadose de la cama empezó a vestirse diciéndole a sus huéspedes:

—«El placer de veros ha suspendido mis males. Voy a levantarme para cenar con vosotros.»

Tres días después los dos españoles abandonaron Ferney, muy convencidos de su propia sabiduría. Y el demurgo de la réclame escribía a un amigo: —«Respondo de que el Marqués de Mora ayudará a su suegro a formar el nuevo siglo.»

La pieza estaba cobrada.—K.

(1) Véase «La Révolution Française», por Pierre Gaxotte, páginas 77 y 78.

A los tres meses de guerra

IMPRESIONES ALEMANAS acerca de la Campaña

En el frente franco-alemán

Berlin. — La agencia D.N.B. publica el balance oficial de los tres meses de guerra en el Oeste. Dice así: «La guerra en su forma actual es algo nuevo. Ambos bandos permanecen armados con las armas más modernas del mundo, sin que la misa haya hecho encender la hoguera. El cuidado alemán no pisar suelo francés, conmovido solo con luego de artillería cuando se realiza un ataque, debe atribuirse, a la consideración de orden moral, más política. La cobardía de la línea sigilosa es la característica del comportamiento del fuhrer que crea una línea de ambos pueblos la cual debe ser defendida de las maniobras de los ejércitos. El fundamento de esta actitud, puede reconocerse en la situación militar en el Oeste, por la existencia de armamentos modernos en las fortificaciones; las líneas-Sigilosa y Magno, que parecen resistir las masas de ejércitos que se encuentran frente a frente.

El enemigo no ha sentido en absoluto su fuerza defensiva. Después de terminada la campaña polaca, la presión de los contingentes reforzados de tropas alemanas se hizo notar más, con lo que las avanzadas francesas se retiraron, sintiendo los golpes durísimos que les asestaban los regimientos alemanes más allá de la frontera alemana. En pocos días las

vanguardias francesas habían retrocedido hasta sus puntos de partida.

Ha sido, en general, en el Oeste una «guerra pequeña» con escasa actividad de la artillería y de las patrullas avanzadas, casi como una cuestión personal entre fusiles y granadas de las tropas que se encuentran frente a frente. Esto es algo que carece de importancia para la situación general, pero que exige, sin embargo, valentía y decisión. — (Transocean).

Guerra naval germano-inglesa

El almirante en situación de disponible, Prentzel, conocido por numerosas publicaciones técnicas de Marina hace en el «Völkischer Beobachter» interesantes manifestaciones sobre el transcurso y las últimas posibilidades de la guerra marítima germano-inglesa. De especial importancia en ellas es la afirmación de que la guerra comercial contra las importaciones inglesas está solo en los comienzos y que Alemania la intensificará todavía poderosamente. El autor hace notar que precisamente los medios de la guerra naval con los cuales se puede combatir el comercio enemigo—es decir las pequeñas unidades navales como destructores, torpederos, botes rápidos y ante todo submarinos—están a disposición de Alemania en cantidades considerables. «Al empezar la época de tensión», se dice literalmente en el artículo—se pudo intensificar y acelerar la construcción de submarinos y de otras unidades pequeñas sin que se conocieran detalles sobre ellos. El autor no quiere rebajar la importancia de los grandes barcos de combate pero cree que no son ya hoy los que determinan el aspecto de las flotas. «Batallas navales de las proporciones de la batalla del Skagerrak no las habrá en esta guerra».

Echando una ojeada al transcurso de la guerra naval observa el almirante Prentzel que la tarea primordial de la Marina de Guerra alemana es asegurar las propias aguas territoriales y los propios puertos contra toda intervención enemiga y proteger las fronteras marítimas. En el Báltico no hay ya amenaza de fuerzas navales enemigas. El Báltico ha queda-

do cerrado por los ingleses de manera que el intercambio comercial con los Estados nórdicos puede hacerse normalmente. La Marina de Guerra alemana ha ido poniendo cada vez más bajo su control el mar del Norte. El predominio de Inglaterra en este mar ha sido quebrantado. El comercio inglés con los Estados escandinavos ha quedado paralizado o en todo caso unido a grandes peligros lo cual se está notando ya amargamente en el abastecimiento de Inglaterra. Pero no sólo en el mar del Norte sino fuera de él ha entablado Alemania con éxito la lucha frente a la potencia naval inglesa con sus fuerzas submarinas y no submarinas. De esta manera Alemania realiza contra el bloqueo inglés un contrabqueo cada vez más fuerte cuyas consecuencias se han hecho notar profundamente.

Finalmente se dice en el artículo: «El inglés que se creía seguro y a cubierto en su isla, lo mismo que en tantas guerras de su historia, tiene que experimentar y experimentará que esta guerra tiene otro aspecto. El hambre que Inglaterra querría imponer al pueblo alemán sin consideración a los neutrales se la vamos a devolver. La Marina de Guerra y la aviación a su lado están en condiciones de herir a Inglaterra mortalmente. Están dispuestas a dar golpe y esperar las órdenes del Führer».

NUESTROS TELÉFONOS

Redacción: 2078

Administración 1745

Voz del Movimiento

Falanges Universitarias

SERVICIOS TECNICOS

El «Boletín Oficial» del Estado publica una orden del Ministerio de Educación Nacional en la que dispone que los estudiantes de Bachillerato que hayan aprobado los tres primeros años podrán ingresar en la Escuela Superior del Trabajo,

previo examen de las materias que no figuraran en los planes de estudios. Los que tengan completo el Bachillerato solo tendrán que aprobar la Mecánica General, Nociones de Motores y de máquinas, Economía y Dibujo Industrial.

Telón y Pantalla

Gacetillas PRINCIPAL

En las funciones que hoy domingo se celebrarán en nuestro primer coliseo desde los tres y media, se proyectará el grandioso film que tan enorme éxito ha obtenido «A espaldas de la pista», una producción cumbre en su género.

SALA ASTORIA

Sigue proyectándose con éxito apoteósico en este moderno cine el film que tan apasionante interés ha despertado «Emisora secreta L. B. 17», que todos los días llena la elegante Sala.

Completa el programa una selección de asuntos cortos, entre los que figuran unos dibujos en colores de la Columbia y el Noticiero Luce.

PROTECTORA

Para hoy y mañana se anuncian las últimas exhibiciones de «Tres marineros y una rubia», graciosísima comedia de fin humorismo, interpretada por Heinz Rühmann, que tan celebrada ha sido por el público, que estos días ha desfilado por Protectora.

Como complemento sigue Bob Steele en «Balas vengadoras», drama de aventuras del Oeste.

Una nueva estrella Hortense Raky

Los productores de películas no descansan en su afán de presentar nuevas caras y nuevos temperamentos artísticos. En estos últimos años pueda afirmarse que la renovación de los cuadros estelares ha sido total.

Entre los casos de excepción de haber alcanzado la gloria de la popularidad con una sola película, podemos citar el de Heinz Rühmann en «Un marido de modelo» y el de Hortense Raky en «El Paraíso de las mujeres» cuyo estreno en Palma es inminente.

Hortense Raky es vienesa con no más de 17 años. Su belleza, su simpatía extraordinaria y sus excepcionales dotes artísticas, destacaron rápidamente y

PROTECTORA

Hoy y mañana
Sesión continua de 3:30 a 11:30
Ultimos dias

BALAS VENGADORAS
con **BOB STEELE**
Tres marineros y una rubia

con **HAINZ RÜHMANN**

TEATRO LIRICO HOY

GRANDIOSO EXITO

Greta Garbo y Robert Taylor

MARGARITA GAUTIER

NOTA: Debido al éxito sin precedentes alcanzado en las proyecciones de Margarita Gautier y ante la insistente petición por parte de numeroso público la Empresa, en atención al mismo, pone en su conocimiento que ha prorrogado sus exhibiciones hasta el día 5 Diciembre.

UN PAQUETE

UNA CITA

UNA ESQUELA

Un problema que le resolverá la Sección de Recaderos de Nacional Argós.

Luz, 9 - Entresuelo

Teléfono 1798

Notas del Gobierno Militar de Mallorca

Orden de la Plaza del día 1.º diciembre 1939. Año de la Victoria, en Palma

DESTINOS.

El Excmo. Sr. Director General de Reclutamiento y Personal del Ministerio del Ejército en telegrama de ayer dice al Excmo. Sr. Comandante General de estas islas lo siguiente:

«Como continuación a mi telegrama día 28 actual en que dispuse aplazamiento de incorporación expedición pasaportes para Jefes y Oficiales destinados motivado por estar pendiente publicación normas para cómputo tiempo frente no anula los destinos conferidos en cuanto a efectos administrativos procede por tanto que todos los destinados pasen revista en Cuerpos y Dependencias a que lo han sido presentes los incorporados y deban cesar como consecuencia de los destinos aludidos continuando asimismo en los Cuerpos a que pertenecían.

Lo que de orden de S. E., se publica para general conocimiento.

El Coronel Gobernador Militar, Sebastián Sará.

PARA CALIDAD VINOS Y CORACS MERITO

Añoche en el Royal Hotel

Cena-Baile en honor de Carmen Guardia

La fiesta que anoche celebró, el C. N. Palma, en los salones del Hotel Royal, en honor de la gentil nadadora y camarada Carmen Guardia, en homenaje a sus recientes triunfos en Barcelona, se vivió en extremo animadísimo.

La Orquesta del Club, estudiante incansable, secundándole los asistentes, hasta primera hora de la madrugada.

Entre la numerosa concurrencia, había muchos deportistas, socios y Junta del Club, y llenándolo todo con su simpatía y su belleza, gran número de muchachas.

Felicitemos al Club por el éxito de la velada y al Royal Hotel por la cena, que según «virtuosos» de la gastronomía estuvo a gran altura.

Dr. José M.ª del Valle

Del Hospital del Niño Jesús de Madrid
Jefe Provincial de Puericultura de la Jefatura Provincial de Sanidad de Baleares.

ENFERMEDADES DE LA INFANCIA
Sindicato, 195. Teléfono 2929.

Subsidio al Combatiente

Pago de Padrones

Por el presente se pone en conocimiento de las Comisiones Locales de Subsidio al Combatiente de esta Provincia, que del 5 al 10 del actual, ambos inclusive, y horas de a 1, queda abierto en estas Oficinas (Ayuntamiento) el pago de los Padrones correspondientes al mes de Noviembre último, pudiendo recoger, en el indicado plazo, su respectivo importe, acompañando en todo caso la credencial que les acredite para el debido cobro.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindustrialista.
Palma de Mallorca, 2 de Diciembre de 1939.—Año de la Victoria.

El Jefe Provincial.

Poca "actividad," en todos los "frentes,"

Menudencias

Un robo a doña Amalia Agriano de Oquendo, domiciliada en Bosque, 6, de esta ciudad, llevándose 55 pesetas en billetes y dos camiones de dormir, valuados en 340 pesetas. Se sospecha, que los billetes y los camiones hayan ido a parar a manos de un albañil que trabajaba en la casa.

Una agresión en Pollensa resultando uno de los epugileses con una contusión en un brazo.

Y una caída de un albañil, en Mercadal (Menorca), produciéndose heridas de importancia.

Un choque y un natropello sin consecuencias, en nuestra capital. Y nada más.

El Cuerpo de Artillería a su Santa Patrona

Mañana lunes siguiendo afección costumbre el Cuerpo de Artillería celebra la fiesta de su Patrona Santa Bárbara, con una Misa a las 12, que se celebrará en la Parroquial Iglesia de Santa Cruz, a la que hemos sido atentamente invitados lo que agradecemos.

Aclaraciones sobre la prestación personal

Nota de la Delegación Provincial de Trabajo

Por la Dirección General de Trabajo, Servicio de Reglamentación, se ha dictado la siguiente circular:

Para resolver las cuestiones suscitadas por la aplicación del Decreto de 16 de Mayo de 1939 y su Reglamento de 4 de Julio siguiente, sobre prestación personal a favor del Estado, teniendo en cuenta que el artículo 3.º de la disposición últimamente citada faculta — a fin de que no se vean mermados los ingresos con que cada trabajador cuenta— como para sufragar un mayor esfuerzo o intensidad en la labor, de acuerdo y conformidad con el patrono a quien preste sus servicios, siempre que el trabajo que cada uno haga sea bastante para cubrir con su retribución el total de 15 jornales, esta Dirección General dispone lo siguiente:

1.º—Cuando se hallen conformes empresario y obreros de un centro de trabajo para que la prestación personal de éstos se realice prolongando la jornada diaria, se dirigirá la empresa solicitando autorización, mediante instancia, a la Delegación Provincial de Trabajo de la Provincia, acompañando un cuadro horario complementario en el que se refleje la distribución de la jornada prolongada en relación con la ordinaria.

Suponiendo los 15 días de prestación personal 120 horas de trabajo, la prolongación de jornada se realizará desde el principio de cada trimestre a razón de una hora diaria hasta completar el primer al tercer trimestre del año 32 horas cada uno y el cuarto 24 horas.

La ampliación de jornada para la prestación del trimestre en curso se iniciará tan pronto como la Empresa obtenga autorización para ello.

De acuerdo patrono y obreros y con objeto de terminar antes la prestación trimestral, podrá prolongarse la jornada hasta dos horas cada día de trabajo, durante los días en que no haya de verificarse recuperación de tiempo no trabajando por fiestas u otras causas previstas en la ley de Jornada máxima sin

que en ningún caso puedan exceder de 10 horas las trabajadas diariamente.

Los establecimientos que tengan implantada la semana inglesa podrán dedicar a la prestación personal la jornada del sábado.

2.º—En las Empresas que tengan establecidos tres turnos de trabajo, no pudiendo el obrero prolongar la labor que habitualmente realiza, podrá ser ocupado—si ello resultare factible y previa conformidad del obrero— en otras clases de faenas que el empresario determine.

3.º—Si como consecuencia de la prestación fuese imprescindible prolongar la jornada de personal que por su edad o sexo no está obligado a realizarla, tal ampliación se satisfará al mismo como trabajo extraordinario con los correspondientes recargos.

4.º—No se podrán dedicar a la prestación personal las fiestas ni el día en que le correspondía al trabajador el descanso dominical o, caso de industria exceptuada, el semanal.

5.º—Las Empresas que con antelación a esta circular hubieran sido autorizadas para realizar la prestación en forma distinta a la determinada en las presentes normas, podrán acogerse a éstas o atenerse a los términos de la autorización comunicando a la Delegación de Trabajo el régimen porque optan.

6.º—El tiempo de exceso sobre la jornada, dedicado a la prestación personal, se considerará como de trabajo ordinario a todos los efectos ya que en definitiva se trata de facilitar al obrero, modo hábil de hacer efectiva una obligación que como a ciudadano le incumbe, con la menor extorsión posible para su economía.

Madrid 15 de Noviembre de 1939. Año de la Victoria. — El Director General de Trabajo, Mariano Pérez de Ayala.—Rubricado.

Palma de Mallorca, 1.º de Diciembre de 1939.—Año de la Victoria.—El Delegado de Trabajo, José R. de Cárdenas.

OBRERO!

Si has cumplido los 65 años y no fuiste inscrito en el Retiro Obrero te interesa saber que en 1.º de Enero de 1940 vence el plazo para que solicites el Subsidio de Vejez; infórmate de tus derechos cuanto antes en la CAJA DE PENSIONES PARA LA VEJEZ Y DE AHORROS, Calle de Previsión 1, o en cualquiera de sus Sucursales.

XII



A MEDIA NOCHE, UNA MUJER ESTABA DESTINADA A MORIR...
A MEDIA NOCHE, OTRA MUJER ESTABA DESTINADA A MATAR...

¿POR QUÉ?

PARA OFRECER A VDS. EL DRAMA MAS ABSORBENTE QUE SE HA CONTADO EN LA PANTALLA

SED DE JUSTICIA

con

SIDNEY FOX

VEALO EL PROXIMO MARTES EN

PROTECTORA

Juntamente con el acontecimiento máximo del año



con la colaboración de los más famosos modistos de VIENA.

Apotheósico desfile de modelos para la temporada 1939-1940

ES LA CUARTA MARAVILLA DE

HIAF

DE RIGUROSO ESTRENO

Crónica religiosa

Santos del día
San Francisco Javier, S. J.
Colecta en todas las iglesias con destino a la erección de nuevas iglesias y casas rectorales de las nuevas Parroquias.

Cuarenta Horas
Concluyen en la iglesia del Socorro dedicadas a la Inmaculada Concepción. A las ocho, Misa de Comunión general con plática para los Asociados y devotos del Sagrado Corazón. Hay concedido Indulgencia Plenaria para los mismos. A las seis y media de la tarde, rezo del Santo Rosario, Novena, Te-Deum y Reserva de Su Divina Majestad.

—En San Francisco, a las 8, Misa de Comunión general para la Pia-Unión Eucarística Antoniana. Por la noche, Coro-Navena de la Inmaculada Concepción.

—En los Padres Capuchinos, continuación de la Novena de la Purísima, en las misas de 7 y media y 8 y media y por la tarde, a las siete menos cuarto con sermón por el Rdo. don Antonio Garau, Vicario de Santa Eulalia.

—En San Francisco, a las 8, Misa de Comunión general para la Pia-Unión Eucarística Antoniana. Por la noche, Coro-Navena de la Inmaculada Concepción.

—En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica, predicará don Antonio Sancho, Canónigo Magistral.

—En la parroquia iglesia de San Jaime, continuación de la solemne Novena de la Inmaculada que predica el Rdo. P. José Bausil, S. J.

—En la parroquia de San Nicolás continúa la Novena de la Concepción Inmaculada de María con sermón por el Reverendo P. Estanislao Doménech, S. J.

—En la iglesia de Montesión, la Asociación de la Propagación de la Fé honrará a su celestial Patrono San Francisco Javier.

A las siete y media, Misa de comunión general con cánticos y fervorines.

A las siete y media, continuación de la solemne Novena de la Inmaculada que predica el Rdo. P. Ignacia Corrons S. J.

—En los Sagrados Corazones, a las siete Misa de Comunión general para los Asociados de los Sagrados Corazones de Jesús y de María.

Por la noche, después del rezo del Santo Rosario continuación de la Novena de la Inmaculada con meditación y cánticos.

—En la iglesia de Santa Clara, se celebrará solemne fiesta en honor de San Saturnino, mártir, cuyas reliquias se veneran en esta iglesia. A las 10 y media, Misa solemne con sermón por el Rdo. don Jaime Batle, Pbro. A las seis de la tarde, después de rezada la Corona de la Virgen se continuará la Novena de la Virgen Inmaculada. Los fieles que visiten las reliquias de San Saturnino pueden ganar Indulgencia Plenaria.

—En Santa Catalina de Sena, a las 7 y tres cuartos, Misa de Comunión general para los

Terciarios de Santo Domingo de Guzmán. Por la noche, después de rezada la tercera parte del Rosario se hará la función reglamentaria.

—En San Francisco, a las 8, Misa de Comunión general para la Pia-Unión Eucarística Antoniana. Por la noche, Coro-Navena de la Inmaculada Concepción.

—En los Padres Capuchinos, continuación de la Novena de la Purísima, en las misas de 7 y media y 8 y media y por la tarde, a las siete menos cuarto con sermón por el Rdo. don Antonio Garau, Vicario de Santa Eulalia.

—En San Francisco, a las 8, Misa de Comunión general para la Pia-Unión Eucarística Antoniana. Por la noche, Coro-Navena de la Inmaculada Concepción.

—En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica, predicará don Antonio Sancho, Canónigo Magistral.

—En la parroquia iglesia de San Jaime, continuación de la solemne Novena de la Inmaculada que predica el Rdo. P. José Bausil, S. J.

—En la parroquia de San Nicolás continúa la Novena de la Concepción Inmaculada de María con sermón por el Reverendo P. Estanislao Doménech, S. J.

—En la iglesia de Montesión, la Asociación de la Propagación de la Fé honrará a su celestial Patrono San Francisco Javier.

A las siete y media, Misa de comunión general con cánticos y fervorines.

A las siete y media, continuación de la solemne Novena de la Inmaculada que predica el Rdo. P. Ignacia Corrons S. J.

—En los Sagrados Corazones, a las siete Misa de Comunión general para los Asociados de los Sagrados Corazones de Jesús y de María.

Por la noche, después del rezo del Santo Rosario continuación de la Novena de la Inmaculada con meditación y cánticos.

—En la iglesia de Santa Clara, se celebrará solemne fiesta en honor de San Saturnino, mártir, cuyas reliquias se veneran en esta iglesia. A las 10 y media, Misa solemne con sermón por el Rdo. don Jaime Batle, Pbro. A las seis de la tarde, después de rezada la Corona de la Virgen se continuará la Novena de la Virgen Inmaculada. Los fieles que visiten las reliquias de San Saturnino pueden ganar Indulgencia Plenaria.

—En Santa Catalina de Sena, a las 7 y tres cuartos, Misa de Comunión general para los

Unicamente films seleccionados
HOY DOMINGO
Sesiones a las 3:30, 6:15 y 9:15

Sobre el Rio de la Plata
Demonios del Desierto
Zafarrancho de combate
Pájaros Azules
(Dibujos tecnicolor)

Noticiero Luce
EMISORA SECRETA
L. B. 17.

El film que mantiene al espectador por espacio de hora y media en el máximo interés

PROXIMO MIERCOLES
MIGUEL STROGOFF

EL CORREO DEL ZAR
Encarnado magistralmente por un actor
ADOLF WOHLBRUCK
(Versión en español)

Se alquila
2.º piso, espacioso en la calle del Sol, n.º 17, con cuarto de baño.

Informes en la misma casa, Piso Principal, de 9 a 11 mañana y de 2 a 4 tarde.

Compre su MAQUINA DE COSER donde pueden darle garantía de ella
Casa MORELL
Plaza Juanot Colom n.º 27

HIGADO - RIÑON - INTESTINOS
MONDARIZ

la mejor agua de mesa
2.—ptas. botella de un litro.
45.—ptas. la caja de 24 botellas en FARMACIAS, COLMADOS, HOTELES.

Depósito: A. BUADES
Cestos, 15

Casa de las Composturas

OBJETOS DE ORO Y PLATA PARA REGALOS ESPECIALIZADA EN REFORMAS DE ALHAJAS Y RENOVACIONES DE SERVICIOS DE MESA : : CIOS DE MESA : : Vallori, 13-Palma de Mallorca

C. Pascual
MEDICO ESPECIALISTA
Tratamiento de las enfermedades venéreas con métodos modernos.

Curación de la BLENNORRAGIA por antigua y rebelde que sea en pocos días.
Mesquina 9, (junto al Borne)

El Cupón del ciego

Sorteo de 2 de Diciembre de 1939
Número premiado: 304, con 40 pesetas.
Aproximaciones: 303 y 305, con 3 pesetas.

1914-18 a 1939

Los Ejércitos beligerantes, en la anterior y en la guerra de ahora

La resistencia económica y la guerra actual

Es natural que los países beligerantes se planteen en lo actual el problema de la capacidad de resistencia económica para el caso de que se prolongue el conflicto. En Alemania se es optimista a este respecto. La manera de argumentar es sobre más o menos la siguiente: la dependencia del extranjero ha ido disminuyendo sistemáticamente en los últimos años. La mayoría de las materias primas industriales se pueden producir en las fábricas alemanas y el resto está asegurado por las relaciones comerciales que han quedado intactas. La industria alemana es bastante fuerte para poder lograr en todo momento las necesarias mercancías de compensación para esas importaciones. La necesidad de artículos del extranjero neutral es incluso garantía de que estos Estados están altamente interesados en mantener su intercambio comercial con Alemania, porque de esta manera pueden recibir los productos que necesitan dando en pago lo que a ellos les sobra. En realidad trátase de una base sólida del tráfico comercial. La base alimenticia, teniendo en cuenta las restricciones del consumo, está asegurada en un 90 por ciento con la propia producción. El resto le procura el comercio exterior, lo mismo que ocurre con las producciones industriales.

Es natural que los países beligerantes se planteen en lo actual el problema de la capacidad de resistencia económica para el caso de que se prolongue el conflicto. En Alemania se es optimista a este respecto. La manera de argumentar es sobre más o menos la siguiente: la dependencia del extranjero ha ido disminuyendo sistemáticamente en los últimos años. La mayoría de las materias primas industriales se pueden producir en las fábricas alemanas y el resto está asegurado por las relaciones comerciales que han quedado intactas. La industria alemana es bastante fuerte para poder lograr en todo momento las necesarias mercancías de compensación para esas importaciones. La necesidad de artículos del extranjero neutral es incluso garantía de que estos Estados están altamente interesados en mantener su intercambio comercial con Alemania, porque de esta manera pueden recibir los productos que necesitan dando en pago lo que a ellos les sobra. En realidad trátase de una base sólida del tráfico comercial. La base alimenticia, teniendo en cuenta las restricciones del consumo, está asegurada en un 90 por ciento con la propia producción. El resto le procura el comercio exterior, lo mismo que ocurre con las producciones industriales.

Es natural que los países beligerantes se planteen en lo actual el problema de la capacidad de resistencia económica para el caso de que se prolongue el conflicto. En Alemania se es optimista a este respecto. La manera de argumentar es sobre más o menos la siguiente: la dependencia del extranjero ha ido disminuyendo sistemáticamente en los últimos años. La mayoría de las materias primas industriales se pueden producir en las fábricas alemanas y el resto está asegurado por las relaciones comerciales que han quedado intactas. La industria alemana es bastante fuerte para poder lograr en todo momento las necesarias mercancías de compensación para esas importaciones. La necesidad de artículos del extranjero neutral es incluso garantía de que estos Estados están altamente interesados en mantener su intercambio comercial con Alemania, porque de esta manera pueden recibir los productos que necesitan dando en pago lo que a ellos les sobra. En realidad trátase de una base sólida del tráfico comercial. La base alimenticia, teniendo en cuenta las restricciones del consumo, está asegurada en un 90 por ciento con la propia producción. El resto le procura el comercio exterior, lo mismo que ocurre con las producciones industriales.

Alemania

Una comunicación oficial daba la siguiente formación del Ejército alemán: 6 grupos de ejército y 18 cuerpos de ejército, que comprenden cada uno cerca de 3 o 4 divisiones de tipo variado. Según la declaración hecha por Hitler al estallar la crisis checa (Septiembre de 1938) estaba prevista la movilización inmediata de 96 divisiones, y que podían ponerse prontamente en estado de prestar servicio una serie de grandes núcleos de reserva. Por noticias del frente francés las divisiones movilizadas eran 145; según declaraciones alemanas en breve tiempo estarán dispuestas 200 divisiones. En la Gran Guerra Alemania tuvo en campo de batalla 115 divisiones en octubre de 1914, 157 en Mayo de 1915, 170 en Junio de 1916 y 241 en la primavera de 1917. Al finalizar la guerra en 1918 contaba Alemania con cerca de 200 divisiones. Ahora Alemania cuenta con 80.000.000 de hombres y de esta cifra es fácil deducir su potencia bélica. En paz Alemania dispone de un efectivo de ejército que se elevaba a 1.300.000 hombres, 500.000 en reserva y puede llegar a alcanzar una potencialidad de 15.000.000 en armas. La aviación militar alemana cuenta con 6.000 aparatos de ellos 3.000 de bombardeo, 2.000 de caza y 1.000 de reconocimiento, sin contar varios miles que existen en las Escuelas de vuelo y de exploración.

Una comunicación oficial daba la siguiente formación del Ejército alemán: 6 grupos de ejército y 18 cuerpos de ejército, que comprenden cada uno cerca de 3 o 4 divisiones de tipo variado. Según la declaración hecha por Hitler al estallar la crisis checa (Septiembre de 1938) estaba prevista la movilización inmediata de 96 divisiones, y que podían ponerse prontamente en estado de prestar servicio una serie de grandes núcleos de reserva. Por noticias del frente francés las divisiones movilizadas eran 145; según declaraciones alemanas en breve tiempo estarán dispuestas 200 divisiones. En la Gran Guerra Alemania tuvo en campo de batalla 115 divisiones en octubre de 1914, 157 en Mayo de 1915, 170 en Junio de 1916 y 241 en la primavera de 1917. Al finalizar la guerra en 1918 contaba Alemania con cerca de 200 divisiones. Ahora Alemania cuenta con 80.000.000 de hombres y de esta cifra es fácil deducir su potencia bélica. En paz Alemania dispone de un efectivo de ejército que se elevaba a 1.300.000 hombres, 500.000 en reserva y puede llegar a alcanzar una potencialidad de 15.000.000 en armas. La aviación militar alemana cuenta con 6.000 aparatos de ellos 3.000 de bombardeo, 2.000 de caza y 1.000 de reconocimiento, sin contar varios miles que existen en las Escuelas de vuelo y de exploración.

Una comunicación oficial daba la siguiente formación del Ejército alemán: 6 grupos de ejército y 18 cuerpos de ejército, que comprenden cada uno cerca de 3 o 4 divisiones de tipo variado. Según la declaración hecha por Hitler al estallar la crisis checa (Septiembre de 1938) estaba prevista la movilización inmediata de 96 divisiones, y que podían ponerse prontamente en estado de prestar servicio una serie de grandes núcleos de reserva. Por noticias del frente francés las divisiones movilizadas eran 145; según declaraciones alemanas en breve tiempo estarán dispuestas 200 divisiones. En la Gran Guerra Alemania tuvo en campo de batalla 115 divisiones en octubre de 1914, 157 en Mayo de 1915, 170 en Junio de 1916 y 241 en la primavera de 1917. Al finalizar la guerra en 1918 contaba Alemania con cerca de 200 divisiones. Ahora Alemania cuenta con 80.000.000 de hombres y de esta cifra es fácil deducir su potencia bélica. En paz Alemania dispone de un efectivo de ejército que se elevaba a 1.300.000 hombres, 500.000 en reserva y puede llegar a alcanzar una potencialidad de 15.000.000 en armas. La aviación militar alemana cuenta con 6.000 aparatos de ellos 3.000 de bombardeo, 2.000 de caza y 1.000 de reconocimiento, sin contar varios miles que existen en las Escuelas de vuelo y de exploración.

Buques mercantes como cruceros auxiliares

El concepto alemán sobre el asunto.—Lista de los que poseen Inglaterra y Francia

A la primera ojeada que se dirige a la lista de los buques mercantes ingleses y franceses que hoy se encuentran armados de artillería se adquiere la impresión de que tales barcos no pueden ser considerados más que como cruceros auxiliares. Casi todos ellos van provistos de piezas de 12 o de 15,2 cm. de calibre así como de cañones anti-aéreos de 7,6 o de 10,2 cm. Además llevan a bordo sirviendo de las piezas perfectamente instruidos pertenecientes a las marinas de guerra respectivas, como por ejemplo no se ha negado tratándose del caso del buque más moderno de la Cuarta, el «Mauritania» de 33.000 toneladas de desplazamiento. Muchos de ellos van provistos de telémetros del tipo empleado en la marina de guerra, como entre muchos la motonave de 27.000 toneladas «Capetown Castle» y otros varios trasatlánticos de la «Unión Castle Line». Por último, muy frecuentemente hallanse también provistos estos buques de aparatos lanza humos y de los necesarios para arrojar bombas de profundidad, todo lo cual viene a completar el armamento de estos verdaderos cruceros auxiliares. Este carácter se acentúa aún más con la ocultación de que no siempre son objeto las piezas artilleras, o con la supresión del nombre y matrícula de los buques o con los constantes cambios de color de las chimeneas y otras partes esenciales de los mismos. Abusando del uso del pabellón comercial piénsese en Inglaterra que los barcos así artillados han de seguir siendo considerados como mercantes, aspirando con esta ampliación de la Marina de guerra inglesa a impedir a los submarinos alemanes—que de nuevo en los últimos días han dado prueba de su actuación hundiendo buques enemigos con un tonelaje total de 26.000 toneladas—el ejercicio de su derecho de visita de aquellos. Resulta absurdo artillar por un lado a los buques mercantes para que por la fuerza se opongan al derecho que ejercitan los submarinos alemanes y por el otro pretender que dichos barcos no se han de considerar como unidades de la marina de guerra. Y no menos absurdo es la pretensión de que el mundo crea que el artillado de la marina mercante no es más que una medida de carácter defensivo, ya que resulta un consuetudinario el considerar como arma ofensiva un pequeño avión que lleve un submarino y en cambio como defensiva a otro de mucho mayor calibre emplazado a bordo de un barco mercante, máxime contando con las instrucciones dadas a éstos de hacer uso de sus piezas tan pronto se divise un submarino. Los barcos muy veloces, especialmente los trasatlánticos se prestan mejor que otros para ser transformados en cruceros auxiliares, por lo que resulta insostenible la tesis de que los mismos sigan disfrutando del carácter de buques mercantes. Si, no obstante, en dichos buques navegan cientos o miles de pasajeros es evidente que estos quedan expuestos intencionalmente, a todos los riesgos naturales de la guerra marítima, porque es de sobra conocido que, en el pensamiento de los que han decretado el artillado de los buques mercantes, estos pacíficos pasajeros, sobre todo cuando pertenecen a países no beligerantes, han de proteger con sus vidas el armamento y carga de tales barcos que, como también se sabe, generalmente transportan valioso material bélico, ya sea por tratarse de aparatos especiales de precisión o por el gran coste de los mismos. Si con todo se hacen a la mar dichos buques armados en cruceros auxiliares se exponen a todas las consecuencias como buques de guerra que son, y no existirá ninguna razón que impida a los submarinos alemanes el que cumplan con su misión de oponerse a la guerra de hambre que Inglaterra tiene declarada a Alemania. A continuación citamos una lista de algunos barcos ingleses y franceses artillados, con designación de la casa consignataria de cada uno y del tonelaje respectivo:

La idea imperial de Carlos V

Conferencia en la capital alemana

Berlín.—Dado el ideal imperial que preside la obra de reconstrucción nacional emprendida por España, hay que considerar como muy afortunada la idea que ha tenido el Instituto Ibero-Americano de Berlín invitando a hablar sobre el tema que encabeza estas líneas al sabio historiador de la Universidad de Gottingen, el Profesor Brandt, famoso en todo el mundo por su fundamental obra sobre el Emperador. En su conferencia expuso el Profesor Brandt, con un dominio absoluto de las fuentes y de la historia del gran Monarca, los rasgos personales y característicos de Carlos V y cómo éste, que ante todo sentía y veía el mundo como un noble flamenco, dominado por las costumbres, ideología y ceremonial de la Casa de Borgoña, poco a poco fué construyendo su ideario imperial, al que desde los días de su coronación contribuyó poderosamente su Canciller Catinarra. Con gran claridad en la exposición, refirióse el orador a la gran participación que en la formación del pensamiento imperial de Carlos V hay que asignar a España sobre todo en lo que se refiere a la parte financiera de las grandes empresas del mismo, casi siempre a cargo de España. Esta idea imperial de Carlos V contribuyó decisivamente a consolidar la unidad nacional española, pensamiento de Brandt de la mayor actualidad en estos momentos en que bajo la clarividente jefatura de su Caudillo apréstase España a rescatar las heridas de la pasada guerra y a continuar su gloriosa historia fortaleciendo sobre todo el sentimiento de la indestructible unidad nacional. —ASPA.

El cerebro y la espada

Por FEDERICO CASAS. La Cruzada del Espíritu contra la Bestia, halló manantial en la Gran Guerra; cauce en la bella Italia, que consumían con la fiebre de sus apetitos, sus extraviados políticos; y norte y guía en uno de tantos luchadores, ardoroso amante de su país, que había de ser con el tiempo quien la forjase de nuevo: Benito Mussolini. El pasado es presente y es futuro. Es lo que ha sido. Benito Mussolini continúa en ese mismo puesto de vigilancia y sacrificio. La salud que ahora peligra no es la de su Italia, ni solo la de Europa. Es el espíritu a quien quiere avasallar y pisotear la Bestia, que se viste de blanco en trance de disimulo, como un oso de la Siberia, pero que sigue con sus afiladas uñas, sedienta de sangre. En la Cruzada, junto a Benito Mussolini, el sol ardiente y la genial intuición española, ha visto ya otro Cruzado, que ha de dar la victoria, a la salvadora fórmula de salud que otra vez, Roma entrega a los pueblos. Le han destacado varones de gravedad y talento y discreción y experiencia, los hombres más virtuosos y sabios; los especializados en las grandes contiendas, los pechos esperanzados de la juventud, los luchadores curtidos por vientos, soles y brisas. Es un hombre a quien Dios regala en todo instante, para sus labios, una sonrisa; para su corazón, el júbilo de sentirse bueno, recto, justo y en paz con Dios y con todos los hombres de buena voluntad. Se llama FRANCISCO FRANCO y es quien va moldeando a España en días claros y en desvelos nocturnos; por los caminos y las trincheras, en los consejos de ministros y en las amplias naves del templo; cuando como aquella vez en Silos, se detiene una hora, para rezar entre los monjes. La Cruzada tiene en Benito Mussolini el cerebro, que por ver antes en peligro a su Patria, se anticipó a trazar los planes, escrutar los caminos, descubrir el mal y el enemigo. Tiene en Francisco Franco la Espada. Cuando los cruzados se sientan ofendidos, desafiados, en riesgo común, la razón y el plan, fruto de una cabeza portentosamente formada, ha de brotar de Mussolini; pero cuantas batallas se den, donde quiera y como sea, las preparará en los planos y las realizará en el campo de batalla, un soldado español que las madres que perdieron a sus hijos y los niños que sueñan con una patria Grande-madres y hombres de mañana, el mejor tesoro le han señalado para que invocando a Dios, haga que venza en tierras ardientes de España el Espíritu sobre la bestia, en Cruzada de la Cristiandad.

¡YA LLEGA!!! AL GALOPE INCESANTE DEL FOGOSO CORCEL. ¡GUELL TROGOFF! PRÓXIMO MIERCOLES!!

¡¡¡Victoria!!! LA CASA MEJOR SURTIDA EN artículos de escritorio Y objetos para regalo JAIME II, 64-68

¡¡¡Baleares, S. L.!!! San Nicolás, 27 y 29 Casa especializada en TODAS LAS CLASES DE EQUIPOS PARA NOVIA GENEROS DE PUNTO JUEGOS DE CAMA MANTELERIAS MEDIAS

¡¡¡Vinos de calidad!!! EN LA DEGA OLIVE Sacristía San Jaime, 3.—Teléfono 2836

Realto Hoy a las 3:30 ¡UN LEGITIMO EXITO! Artistas Asociados presenta EL ANGEL DE LAS TINIEBLAS con FREDERICH MARCH y MERLE OBERON Una interpretación genial, al servicio de una obra maestra En español LOS PINGUINOS, dibujos de FOLLY, WALT DISNEY LOLLIES MARINES COMICA Próximo acontecimiento: WILLIAM POWELL en AL SERVICIO DE LAS DAMAS

Modernos Hoy a las 3:30 Un formidable programa de gran éxito Warner Bros presenta a KAY FRANCIS en SU VIDA PRIVADA En español El nuevo caballista BOB BAKER en la producción NUEVA UNIVERSAL LUCHADORES DEL OESTE Próximamente: BORIS KARLOFF en LOS MUERTOS ANDAN

Vendo Varias fincas urbanas, céntricas de 40 a 60.000 duros; varios espléndidos chalets en Son Rapiña, San Agustín, Molinar y Ca'n Pastilla; colocaria unas 100.000 pesetas en 1.ª hipoteca. Informes: Plaza San Francisco, 1-bis entlo. Tel. 1817 horas de 11 a 12 y de 4 a 5.

BORN HOY EL HOMBRE QUE SONRIE y EL PEQUEÑO VAGABUNDO Miércoles: El acontecimiento más sensacional de la temporada

Marlene DIETRICH ★★ Marlene Dietrich Gary Cooper Frank Borsage Erns Lubitsch Únicamente BORN puede reunir todos estos nombres en una misma película Es un film PARAMOUNT En Español

ENFERMEDADES SECRETAS ¿Quiere Vd. curarse pronto? Acuda desde su primera molestia Consultorio: SEBASTIAN SOLER San Miguel n.º 79-1.º DESPACHO DE 10 A 1 Y DE 6 A 8 ECONOMICA DE 10 A 11 NOCHE

GUARDO DALADIER habla a través del micrófono

Epíteto al pueblo lo que dijo a la Cámara: Su satisfacción por el desenvolvimiento de la guerra; la situación política, la amenaza de volver golpe por golpe y el anuncio de que se debe esperar patrióticamente el fin

El Jefe del Gobierno pronunciado por radio esta mañana un discurso, repitiendo en parte de los conceptos emitidos en su intervención anterior de ayer. Hizo un comentario constante con el espíritu de la aviación, que se ha desarrollado por la inglesa, afirmando que la batalla aérea que las flotas de Inglaterra y de Francia han paralizado la acción submarina de Alemania.

Terminar este tercer mes no se han desvirtuado las operaciones militares que se iban adelantando, lo que debemos agradecer a esta iniciativa.

Desde que se hallan en lucha nuestras fuerzas han ganado en profundidad nuestra línea de resistencia. No es en la línea Maginot, ni de la que prolonga hasta el del Norte y hasta el Jura lo que conviene hablar hoy, de una sucesión de líneas obstáculos: anticarros, obras de ingeniería y otras que protegen el territorio francés. Esta acción es asegurada desde el día por nuestra aviación, día más reforzada. Tras estas fortificaciones hemos encontrado masas de maniobra en las que se unen frateramente los soldados franceses y los soldados ingleses. Por movilidad, serían capaces de penetrar, donde quiera que sea necesario, los esfuerzos de la invasión. Pero importa al país entero comprender a nuestros soldados han comprendido, que esta inesperada de la guerra alejana de sernos desfavorable. En la decisión final interdirán también las evoluciones de la política internacional, la relación entre las potencias y la acción de las fuerzas morales.

Trata de la alianza franco-británica, del pacto con Turquía y elogia a Roosevelt. Francia pondrá las armas cuando pueda tratar con un Gobierno cuya firma garantice sus actos y tratará de la reparación de los daños causados a las naciones débiles cuando se pueda establecer alguna seguridad.

No ha llegado aún la hora de hablar públicamente de los fines y las condiciones de la paz. Sólo en sus líneas generales puede ser definida.

Aunque impotente para convencer al mundo, Alemania había creído que quebrantaría nuestra resistencia por nuestras divisiones interiores. Había contado con la acción de un partido, que ayer todavía, denunciaba el régimen nazi, como enemigo mortal de la civilización, y que hoy predica la traición ante el enemigo.

Y acabó diciendo: Nosotros devolveremos golpe por golpe. Si el furor destructivo del enemigo se desata contra nuestras ciudades y nuestras aldeas, nosotros responderemos con toda dureza. Esta vez no seremos los únicos en soportar sobre nuestro territorio las miserias y la ruina de la guerra.

Es preciso, es el deber de hoy, que el país esté dispuesto a soportar el desencadenamiento de las fuerzas de la barbarie. Es necesario que mire fríamente las pruebas que le esperan sin duda y que tenga el alma de acero que vosotros tenéis en el peligro. Infantes de nuestras trincheras, aviadores del cielo, marineros de los océanos, es vuestra resolución la que debe traer nuestras almas para la salvación de Francia y de la libertad.

Noticiario nacional

UN BARBARO

Jadn.—En Orihuela de Guadalupe ha sido detenido Francisco Montero Morales, convicto de haber participado activamente en el asesinato de 18 personas.

El tal individuo practica una «credada» en una iglesia, e intervino en la muerte de los presos ayudando tranquilamente después al transporte de los cadáveres.—EFE.

LA DEPURACION MUNICIPAL

Barcelona.—La Comisión depuradora en su labor de estudio de expedientes de los empleados municipales para su depuración, ha terminado sus trabajos.

Fueron examinados 1.256 expedientes. Como consecuencia de ello se ha dispuesto la destitución de 16 funcionarios, la imposición de sanciones a 64 y la admisión para continuar en sus cargos de 1130 de los citados empleados.—EFE.

FALSIFICADORES

Barcelona.—La policía ha practicado la detención de una pareja de pájaros de cuenta. Trátase de Ana Rodríguez y Manuel Fernández, que se dedicaban en «El Rabanito» a la falsificación de documentos.

Entre estos documentos se encuentran salvoconductos, certificaciones de ex combatientes, para obtener colocaciones, tratándose casi todos ellos de individuos que residieron y actuaron en la zona roja, en la lucha contra España.—EFE.

ESTE ERA LADRON

Barcelona.—Ha ingresado en la cárcel un sujeto llamado Gabriel Antonio Lázaro. En su «hoja de servicios» figura el haber desempeñado la presidencia del Comité rojo que se incautó de la Fábrica Hispano Olivetti.

Otros de los actos que tiene en su haber son atropellos, robos, saqueos, y la detención y entrega a los tribunales populares de numerosos obreros de la antedicha fábrica.—EFE.

PRESTAMO DE SIETE MILLONES

Castellón.—El Alcalde de la ciudad ha dado cuenta de que había recibido un telegrama del Director General del Banco de Crédito Local de España, por el que ha sido autorizado para proceder a la operación del préstamo de 7 millones de pesetas.

De esta manera, continuó diciendo el Alcalde, tengo la seguridad de poseer los fondos suficientes para proceder a la renovación y urbanización de la ciudad.—R. N.

ENTIERRO DEL DR. RUIZ YAGUE

Madrid.—Hoy se ha verificado el entierro del ilustre profesor de la Universidad, don Ramón Ruiz Yague. Asistió una representación del Instituto de España, al que perteneció el ilustre doctor.

El doctor Piñol figuraba juntamente con otras destacadas personalidades en la presidencia del duelo.—R. N.

EL teatro italiano y el arte español

UN ESCENOGRAFO Roma.—Para el grandioso «Parsifal» que se cantará en la Scala de Milán, se ha encargado de la pintura de los escenarios al ilustre pintor español José M.ª Sert, quien se basará sobre los mismos métodos empleados cuando pintó el decorado de «Goyescas», de Granada.

Entre los tenores contratados por la Scala para la actual temporada figura el español Pablo Segú.—R. N.

«ISABEL DE CASTILLA» Roma.—En Génova se ha estrenado con gran éxito la obra que lleva por título «Isabel de Castilla», en la cual se rememoran las actuaciones del famoso navegante genovés y los acontecimientos que precedieron al descubrimiento de América.—R. N.

SERVICIO SINDICAL DEL ACEITE

Barcelona.—Con asistencia de las Autoridades y Jeraquías se inauguraron los locales del Servicio Sindical del Aceite. Se pronunciaron discursos. Asistieron el Jefe Provincial accidental del Movimiento camaráda Saldaña, y el Gobernador Militar, General García Escamez.

Luego fué ofrecido un vino de honor.—R. N.

PAGO DE HABERES EXTRAORDINARIOS

Murcia.—Con motivo de la proximidad de las fiestas navideñas, la Diputación Provincial ha tratado del pago de haberes extraordinarios a sus empleados.

Los de menor sueldo percibirán doble paga y los demás una gratificación proporcionada.—R. N.

EXAMENES EXTRAORDINARIOS

Madrid.—Se han anunciado para el próximo mes de Enero los exámenes extraordinarios para los excombatientes, excautivos e individuos que estuvieron en la zona roja y tuvieron que interrumpir sus estudios.

En los mismos podrán también presentarse de examen de ingreso, los que hayan cumplido once años y no hubiesen sufrido ningún examen oficial durante los tiempos de dominio rojo.—R. N.

EN VISITA AL PILAR

Barcelona.—Al pasar por Zaragoza el tren especial que conducía de Madrid a los camaradas catalanes que asistieron a la inhumación de los restos de José Antonio, se detuvo unos momentos y la comitiva, con el Jefe Provincial a la cabeza se trasladó a la Iglesia Basílica del Pilar en donde se cantó una solemne Salve.—R. N.

RENOVACION DE GESTORAS

Valledolid.—Por disposición del Excmo. Sr. Gobernador Civil, han sido renovados el Ayuntamiento y la Diputación de la importante ciudad castellana.

Los nuevos gestores han tomado posesión de sus cargos esta mañana, y en el acto S. E. el Gobernador ha pronunciado unas palabras, mostrando a los nuevos ediles los problemas de la ciudad.

Luego en la Diputación los nuevos siete gestores provinciales, han tomado también posesión, sustituyendo a cinco que han cesado.—R. N.

EN PREMIO A LOS FLECHAS AEROS

Barcelona.—Los catorce camaradas de las Organizaciones Juveniles que resultaron premiados en el Concurso de Aeromodellismo, han efectuado en la tarde de hoy, un vuelo ofrecido por el Ministerio del Aire en el aeródromo del Prat de Llobregat. Los vuelos empezaron a las dos y media de la tarde.—R. N.

CATEDRA «FERNANDO EL CATOLICO»

Zaragoza.—Continúan desfilando por la tribuna del Ateneo figuras prestigiosas de la intelectualidad en el cursillo para reivindicar la memoria del Rey don Fernando el Católico. Recientemente intervino el doctor Ladrero, correspondiente de la Real Academia de la Historia.

La Delegación Provincial de Educación solicitó del Delegado Nacional del Movimiento y del Rector de la Universidad sea creada una cátedra «Fernando el Católico».

PRESTACION PERSONAL

Barcelona.—Han sido recibidas en las oficinas correspondientes las relaciones de prestación personal, relativas a 20.000 casas, que abarcan un total de 200.000 personas.—EFE.

Homenaje al heroísmo

Monumento a unos caídos de la Legión Condor Gijón.—Con solemnidad ha tenido lugar la inauguración de un monolito en memoria de siete aviadores alemanes de la Legión Condor que fallecieron en acto de servicio.

Al acto asistieron el Cónsul General de Alemania y el Ingeniero Jefe de las Líneas Condor. Descubrió el monumento el Gobernador Militar de la Plaza, y luego depositó el Cónsul General una monumental corona de flores, mientras el Capellán del Batallón de Simancas entonaba un responso.

El Gobernador Militar pronunció un parlamento glosando el heroísmo de los hermanos de Alemania al que contestó el Cónsul General con breves frases de agradecimiento, terminando sus palabras con los gritos que pronuncia con emoción todo alemán—según dijo— ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

Luego una compañía del Regimiento de Simancas desfiló ante el monumento en columna de honor.—R. N.

MONUMENTO A LOS CAIDOS

Murcia.—En la vecina villa de Yecla se ha celebrado, rodeando el acto de solemnidad extraordinaria, la inauguración de un monumento erigido en memoria y homenaje de los caídos.

Aprovechando esta solemnidad se efectuó el traslado a Yecla de los restos de catorce mártires que padecieron tortura y muerte y fueron enterrados en cementerios de otras poblaciones.

Los sagrados despojos han sido inhumados, con asistencia de todas las autoridades y del pueblo en masa en el cementerio yeclano.

OBRAS EN MURCIA

Murcia.—La Diputación Provincial, en sesión celebrada hoy, ha aprobado el proyecto de obras que abarcan un amplio plan, cuya valoración alcanza los veinte y cuatro millones de pesetas.

Las obras que se consideran de gran utilidad y urgencia, beneficiarán a cuarenta y nueve pueblos de la provincia.—EFE.

Los EE. UU. apretarán en la campaña anticomunista

Hay que poner—dicen—una barrera al avance de la doctrina disolvente

Washington.—En vista de los actuales acontecimientos de Finlandia, en Estados Unidos se habla ya de interponer una barrera al avance del comunismo. Se asegura que comenzará a levantarse la barrera en los próximos dominios.

Un senador americano ha declarado que tenía la firme convicción de que su país se negaría a estrechar la mano de Stalin.

¿Dónde está el «DEUTSCHLAND»? y ¿cómo se le PERSIGUE?

Cierta prensa inglesa espera la destrucción del famoso acorazado de bolsillo y de su gemelo el «Almirante Scheer».—Otro mercante británico armado en guerra... y siguen hundiendo barcos

Londres.—¿Dónde está el «Deutschland»? Se dijo, después del breve combate en que hundió al «Rawalpindi», desapareció ante un crucero inglés que se acercaba, cosa improbable, porque el crucero de «bolsillos» alemán es superior en velocidad a toda la flota inglesa menos al «Nelson». Pero tenía que justificarse la inmunidad de que hasta ahora disfruta el acorazado alemán. Los técnicos supieron, por fin, que el «Deutschland» se encontraba en la zona del círculo ártico, desde donde, por el Skagerrak puede regresar a Kiel. Los ingleses creen haberle cortado el camino de vuelta, con barcos cuyos cañones son algo más superiores que los del «Rawalpindi». En todo caso, la flota inglesa le busca afanosamente, así como a los demás barcos que asistieron a la batalla de Islandia.

Según el «Daily Express», el «Deutschland» tendrá que aceptar la batalla, solo, contra toda la flota inglesa o refugiarse en Murmansk.

La presencia del acorazado alemán y de su compañero de serie «Almirante Scheer» preocupa grandemente a los Servicios de Churchill. Se cree que el segundo barco se encuentra en aguas americanas y hasta se indica que poseen una base secreta de aprovisionamiento en las inmediaciones del Cabo Hornos.

La Prensa Inglesa de Buenos Aires afirma que dicha base provee a los reconocimientos navales alemanes en una vasta zona del Atlántico y del Pacífico meridional. No ocultan su temor, porque la posesión inglesa de Falkland se encuentra a 350 millas del Cabo Hornos y está amenazada de un golpe de mano. El ministro de Negocios Extranjeros de Chile ha declarado que la base de Hornos es únicamente aérea, habiéndose visto aeroplanos desconocidos volar sobre una isla de la Tierra del Fuego.—D. E.

Mejoras en las comunicaciones Pro ferrocarril Gijón - Ribadesella

Gijón.—Se está trabajando activamente para convertir en una realidad tangible en breve plazo la línea ferroviaria Gijón Ribadesella.

Los Ayuntamientos de todo este sector están trabajando activamente para que se lleve a efecto este proyecto.

De esta manera se lograría una línea ferroviaria que sin interrupción conduciría a los viajeros a lo largo de toda la costa desde El Ferrol del Caudillo hasta la frontera de Irún.

El Ayuntamiento de Gijón tuvo reunión en la que se dio cuenta del importante proyecto. Se trató de dar el necesario impulso a la obra y el Ayuntamiento por su parte se propone realizar las gestiones que sean necesarias.—R. N.

Crecimiento de la riqueza ganadera

Zaragoza.—Los datos estadísticos que se tienen en esta capital, dan cuenta del aumento considerable que se ha experimentado en la producción ganadera de la región a pesar de las inclemencias de la guerra.

Solamente la producción del ganado vacuno ha aumentado en un 50 por ciento y así en la demás producción de ganado se nota también un considerable aumento sin grandes agravaciones en las columnas de gastos.

La producción ganadera en toda la zona que fué roja también ha experimentado un aumento formidable.—R. N.

Mutua Balear Seguro de Incendios. Seguro de Accidentes. Seguro Patronal. Seguro de Enfermedades. Vía Roma, 45

Seguro La Funeraria LLORET

Establecimientos y Vidrierías LLOFRU

Circulación interprovincial de diferentes mercancías

Boletín Oficial publica una disposición aclaratoria de las ahora vigentes

Madrid.—El Boletín Oficial del Estado de ayer publica una orden del Ministerio de Industria y Comercio, modificando disposiciones relativas a la circulación de diversos productos.

En el preámbulo se dice que diversas especies relacionadas con la circulación de patatas, aceite, arroz y carne de consumo, han venido en esencia a modificar lo establecido en la orden de 28 de Julio de 1939 acerca de la circulación de mercancías, y teniendo además en cuenta la forma y circunstancias en que se movilizan determinados artículos, se dispone:

Artículo 1.º.—Queda sin efecto la orden de 28 de Julio último.

Art. 2.º.—No será preciso ningún requisito previo para el tráfico interprovincial de mercancías no incluidas en los preceptos antes indicados.

Art. 3.º.—De las transacciones sobre patata, carne de consumo en vivo o en conserva, embutidos, pescado fresco, huevos, leche condensada o en polvo, quesos y maticas, se dará conocimiento al servicio provincial de Abastecimientos y Transportes.

En caso de movilización para fuera de la correspondiente provincia, tal conocimiento deberá ser dado una vez realizadas las consiguientes operaciones comerciales, sin entorpecerlas.

Art. 4.º.—La intervención de productos que establece el artículo primero del decreto de 19 de enero de 1939, se llevará a cabo por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, en los casos en que así lo acuerde este Ministerio.

Blenorragia: curación rápida, «definitiva» pre-matrimonial, A. ALOMAR—Espta. en Enfides. Sexuales. Lorenzo Vicens, 3 (Travesía José A. Clavé) salones separados Tel. 2664.

NACIONAL ARGOS

SECCION RECADEROS

SERVICIO PERMANENTE DE BOTONES A DOMICILIO

ESQUELAS PAQUETES PARTICIPACIONES BODAS BAUTIZOS FELICITACIONES

Luz, 9 - Entl.º — Teléfono n.º 1798

BALEAR JUEVES

Formidable Estreno

DIEGO CORRIENTES

con los famosos artistas Pedro TERROL y Goyita HERRERO

Un poema romántico de aventuras. El mayor triunfo del cine nacional!

Vías urinarias

Blenorragia: curación rápida, «definitiva» pre-matrimonial, A. ALOMAR—Espta. en Enfides. Sexuales. Lorenzo Vicens, 3 (Travesía José A. Clavé) salones separados Tel. 2664.

Automovilistas

AGENCIA OLIVER Teléfono 1919

Extenso surtido

de carpetas.—Clasificador palarca y caja a 450. CASA MALONDRA Jaime II, 78. Telef. 1732

Pensión Ibérica

Habitaciones ventiladas con o sin pensión. Tratamiento familiar y económico. Se sirven comidas a domicilio Concepción n.º 9.—Palma

Hermanos Alomar

Blenorragia, curación radical, Urinarias, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel Av. Alejandro Rosselló, 117, Teléfono, 2321.

Establecimientos y Vidrierías LLOFRU Sociedad anónima Casa fundada en el año 1860

Industria 90 - PALMA - Telef. 2003

Fábricas de medio cristal y vidrio hueco ESPECIALIDAD EN FRASQUERIA Y BOTELLERIA TARRAFONES Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

Sufragios en Roma para JOSE ANTONIO

Asisten el Secretario del Partido, Doña Victoria y D. Juan de Borbón

El viernes por la mañana en la iglesia nacional española de Montserrat, de Roma, se celebró una Misa solemne para el eterno descanso del alma de nuestro Profeta y Fundador, José Antonio, a la que asistieron el Ministro Secretario del Partido, Muti, los Subsecretarios de Guerra, Marina y Aire, los Vice-Secretarios de P. N. F. Ceruti y Mezzasoma, el Jefe de la M. V. S. N., el jefe del partido en Roma y numerosas autoridades políticas y militares.

El Excmo. Sr. Muti fué recibido por las Autoridades y el Inspector en Italia de Faalange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

En una tribuna especial se hallaban los Embajadores de España en el Quirinal y en el Vaticano con el personal de ambas Embajadas, así como Doña Victoria Eugenia, don Juan de Borbón y los Infantes don Jaime y doña Cristina.

Acompañado de la escolta adecuada fué llevado a la iglesia el Lábaro del Partido, colocándose juntamente con el de la Falange. Ofició el Rector de la iglesia española don Honorato Ribas, cantando la Misa el Colegio español.

La iglesia adornada con banderas italianas y españolas, estaba colmada de asistentes entre los que figuraba toda la colonia española y muchos grupos de legionarios, Daban guardia de honor un grupo de falangistas uniformados.

El Dr. Ribas cantó el responso mientras la Capilla entonaba los Himnos Nacionales. Terminada la ceremonia a las 11'30 el Ministro Secretario del Partido abandonó el templo seguido de las autoridades.

Italia RECLAMA a Inglaterra una INDEMNIZACIÓN

Debe abonar estadias a los barcos que detiene en Gibraltar

Gibraltar. — El trasatlántico italiano «Augustus», después de permanecer diez días en el puerto de Gibraltar, donde se vió obligado a entrar para sufrir la visita de inspección de la aduana naval que los ingleses tienen establecida en el Estrecho, ha sido autorizado a continuar su viaje.

La casa armadora ha presentado por la vía diplomática exigiendo del Almirantazgo inglés en concepto de estadias, la cantidad de 50.000 libras esterlinas.

Otras compañías de navegación italiana han tramitado también diferentes reclamaciones en metálico por el tiempo que han permanecido sus barcos bajo el control de las autoridades marítimas del Peñón.

Hasta anoche, FINLANDIA RESISTIA HEROICAMENTE al avance moscovita

PETSAMO ha sido recuperado.—Regístranse en serie los fracasos rusos.—Formidable espíritu patriótico.—La ofensiva ha quedado detenida.—Indignación contra la barba moscovita.—Numerosas poblaciones arden por efecto de las bombas susas

APARATOS RUSOS AL SUELO

Helsinki.—Según se afirmaba esta mañana en los círculos competentes de la capital finlandesa, el número de aparatos derribados a los soviets por las defensas antiaéreas se eleva a 16 ó 18.

También se afirma que han sido destruidos 15 carros de asalto en la región de los lagos.—R. N.

DE FRACASO EN FRACASO

Helsinki.—Se conocen más de los fracasos rusos en los intentos de atravesar el Istmo de Karelia y de los reveses sufridos por sus armas.

Ultimas estadísticas hacen elevar el número de aviones derribados a 25 y el número de tanques inutilizados a 36.

En los combates han sido capturados cerca de 1.200 prisioneros. Una compañía entera ha sido deshecha por las armas automáticas en el Norte del lago Ladoga.

La aviación rusa se dedicó a bombardear poblaciones pequeñas y aldeas causando víctimas entre la población civil.—R. N.

LA OFENSIVA HA SIDO PARADA

Helsinki.—Las tres ofensivas rusas que partían de Musmark en el Océano Glacial Artico, del Ladoga y del Istmo de Karelia, han sido detenidas por la acción del ejército finlandés.

La misión encomendada a la que atacaba al Norte del Lago Ladoga que era cercar a los defensores del Istmo de Karelia para someterlos a la acción de los fuegos, se ha encontrado detenida por el emplazamiento de armas automáticas, en los espacios de tierra firme que deja entre sí el terreno de los lagos fineses.—R. N.

PETSAMO RECUPERADO

Helsinki.—Las tropas finlandesas han recuperado el puerto de Petsamo, en el Océano Glacial Artico que los rusos habían conquistado en su ataque inicial.—R. N.

NUEVOS DETALLES

Helsinki.—Se conocen detalles de la reconquista de Petsamo por las tropas finlandesas. Estas andaron de noche por las carreteras cubiertas de nieve, sin descansar hasta que se hallaron en las proximidades de las líneas rusas, quienes confiadas, no esperaban un rápido ataque. Es decir este fué por sorpresa. La aviación cooperó brillantemente al avance de la infantería. A los pocos momentos de tiroteo, la población pasaba de nuevo a poder de Finlandia.

Se ha comprobado que las tropas rusas han sufrido numerosas pérdidas.

La noticia de la reconquista de Petsamo ha causado gran sensación e intensa alegría en Helsinki, habiéndose celebrado manifestaciones de entusiasmo y vitoreado frenéticamente al Gobierno de Tanner.—R. N.

OTRA VICTORIA FINLANDESA

Helsinki.—Intentaron ayer los soviets un golpe de mano sobre las líneas que defienden el Istmo de Karelia. Para ello, empezaron con una fuerte acción artillera que fué contestada con fuego de contra batería. Lanzaron, más tarde al ataque varias compañías de carros blindados que también fracasaron en su intento, no pudiendo romper las líneas defensivas de Finlandia.

Después realizaron un ataque por sorpresa, lanzándose desde los aviones soviéticos, dos compañías de paracaidistas, pero estas fueron aniquiladas completamente por el fuego de las armas automáticas.

El Mariscal Mannherheim, Jefe Supremo del Ejército finlandés, visitó las líneas fortificadas hablando con los Jefes de Estado Mayor, y enterándose de alto espíritu militar de los soldados.—R. N.

ERAN LAS BASES EN ESTONIA

Riga.—Se comenta el temor en la población el temor de que Finlandia tome represalias contra las Bases rusas establecidas en Estonia, ya que los primeros ataques aéreos a Finlandia partieron de allí.—R. N.

TODOS SON SOLDADOS

Helsinki.—Se ha publicado un decreto por el cual todos los hombres de 18 a 60 años que trabajan en materia de abastecimiento, quedan militarizados y serán considerados reos de desertión frente al enemigo, los que abandonen el trabajo sin causa de enfermedad.

El Mariscal Mannherheim ha publicado un vibrante llamamiento a la población civil y al Ejército finlandés diciendo que cada hombre de Finlandia es un soldado y cada soldado sabe cumplir con su deber.—R. N.

LUCHARAN HASTA EL FIN

Helsinki.—La población finlandesa está decidida a luchar contra los bolcheviques, ya que no existe ningún nexo de unión entre los finlandeses y los rusos. El partido comunista no existe en Finlandia puesto que el que se intentó crear después de la Gran Guerra, fracasó por falta de afiliados. Los obreros se han alistado en masa al Ejército. Las proclamas lanzadas por los comunistas han causado indignación a la población civil.

Los periódicos piden la supresión de un diario de tendencia algo sovietizante al que acusan de traición.—R. N.

EVACUADOS

Helsinki.—Ha sido evacuada de la capital las dos terceras partes de su población.—R. N.

CON MAYOR ENCARNIZAMIENTO

Helsinki.—Noticias recibidas de los frentes ruso-soviéticos, acusan que el punto donde se combate con mayor violencia es en el Istmo situado al norte de Leningrado.—EFE.

NUEVA ALARMA

Helsinki.—Ayer tarde a las cinco y media sonó la alarma en esta capital, ignorándose hasta el presente si hubo o no ataque.—EFE.

CONTRA LA BARBARIE

Helsinki.—La población está indignada ante la conducta de los rusos que desafortunadamente, para vengar los fracasos sufridos, incendian las ciudades fronterizas, ametrallan la población civil y han hundido buques en que se transportaba mujeres y niños a las islas desde tierra firme. Esta odiosa conducta aviva el entusiasmo finlandés.—EFE.

INCENDIOS

Amsterdam.—Las últimas informaciones llegadas del Helsinki, afirman que muchas ciudades y pueblos se encuentran en llamas a consecuencia de los bárbaros bombardeos realizados por los aviones soviéticos.

Los diarios holandeses escriben informaciones de sus observaciones militares, los cuales dicen es de admirar el valor del ejército finlandés que con valor y pericia detiene los avances iniciados por el ejército rojo.—R. N.

SIGUEN BOMBARDEANDO

Helsinki.—Durante la noche se bombardeó nuevamente por la aviación rusa esta ciudad, causando numerosas víctimas.—EFE.

DEFENSA HEROICA

Helsinki.—En la península de Karelia se lucha encarnizadamente, señalando las últimas noticias que las fuerzas finlandesas se defienden heroicamente.—EFE.

HORAS DE CALMA

Helsinki.—Durante la mañana de hoy los aviones soviéticos no han volado sobre la capital, facilitando de este modo la evacuación de la misma.—R. N.

DEFENSA HEROICA

Helsinki.—En la península de Karelia se lucha encarnizadamente, señalando las últimas noticias que las fuerzas finlandesas se defienden heroicamente.—EFE.

SIGUEN BOMBARDEANDO

Helsinki.—Durante la noche se bombardeó nuevamente por la aviación rusa esta ciudad, causando numerosas víctimas.—EFE.

DEFENSA HEROICA

Helsinki.—En la península de Karelia se lucha encarnizadamente, señalando las últimas noticias que las fuerzas finlandesas se defienden heroicamente.—EFE.

SIGUEN BOMBARDEANDO

Helsinki.—Durante la noche se bombardeó nuevamente por la aviación rusa esta ciudad, causando numerosas víctimas.—EFE.

DEFENSA HEROICA

Helsinki.—En la península de Karelia se lucha encarnizadamente, señalando las últimas noticias que las fuerzas finlandesas se defienden heroicamente.—EFE.

SIGUEN BOMBARDEANDO

Helsinki.—Durante la noche se bombardeó nuevamente por la aviación rusa esta ciudad, causando numerosas víctimas.—EFE.

DEFENSA HEROICA

Helsinki.—En la península de Karelia se lucha encarnizadamente, señalando las últimas noticias que las fuerzas finlandesas se defienden heroicamente.—EFE.

SIGUEN BOMBARDEANDO

Helsinki.—Durante la noche se bombardeó nuevamente por la aviación rusa esta ciudad, causando numerosas víctimas.—EFE.

DEFENSA HEROICA

Helsinki.—En la península de Karelia se lucha encarnizadamente, señalando las últimas noticias que las fuerzas finlandesas se defienden heroicamente.—EFE.

SIGUEN BOMBARDEANDO

Helsinki.—Durante la noche se bombardeó nuevamente por la aviación rusa esta ciudad, causando numerosas víctimas.—EFE.

DEFENSA HEROICA

Helsinki.—En la península de Karelia se lucha encarnizadamente, señalando las últimas noticias que las fuerzas finlandesas se defienden heroicamente.—EFE.

SIGUEN BOMBARDEANDO

Helsinki.—Durante la noche se bombardeó nuevamente por la aviación rusa esta ciudad, causando numerosas víctimas.—EFE.

DEFENSA HEROICA

Helsinki.—En la península de Karelia se lucha encarnizadamente, señalando las últimas noticias que las fuerzas finlandesas se defienden heroicamente.—EFE.

SIGUEN BOMBARDEANDO

Helsinki.—Durante la noche se bombardeó nuevamente por la aviación rusa esta ciudad, causando numerosas víctimas.—EFE.

DEFENSA HEROICA

Helsinki.—En la península de Karelia se lucha encarnizadamente, señalando las últimas noticias que las fuerzas finlandesas se defienden heroicamente.—EFE.

SIGUEN BOMBARDEANDO

Helsinki.—Durante la noche se bombardeó nuevamente por la aviación rusa esta ciudad, causando numerosas víctimas.—EFE.

DEFENSA HEROICA

Helsinki.—En la península de Karelia se lucha encarnizadamente, señalando las últimas noticias que las fuerzas finlandesas se defienden heroicamente.—EFE.

SIGUEN BOMBARDEANDO

Helsinki.—Durante la noche se bombardeó nuevamente por la aviación rusa esta ciudad, causando numerosas víctimas.—EFE.

DEFENSA HEROICA

Helsinki.—En la península de Karelia se lucha encarnizadamente, señalando las últimas noticias que las fuerzas finlandesas se defienden heroicamente.—EFE.

SIGUEN BOMBARDEANDO

Helsinki.—Durante la noche se bombardeó nuevamente por la aviación rusa esta ciudad, causando numerosas víctimas.—EFE.

DEFENSA HEROICA

Helsinki.—En la península de Karelia se lucha encarnizadamente, señalando las últimas noticias que las fuerzas finlandesas se defienden heroicamente.—EFE.

Hay, en estos momentos, TRES GOBIERNOS en Finlandia

Rusia establece uno a su medida; los escasísimos comunistas finlandeses crean un irrisorio estado de 4 kms. superficiales, y el Gabinete de Helsinki prepara la defensa nacional, confiando en su pueblo

UN GOBIERNO SOVIETIZANTE

Moscú.—Radio Moscú difundió de Leningrado la noticia de la formación de un Gobierno que se denomina «Gobierno popular de la República de Finlandia», el cual se ha constituido hoy en Terijoki, cerca de la frontera soviética de Karelia, ocupado por los rusos. Lo forman titulados representantes de algunos partidos de izquierda y revolucionarios finlandeses. Su constitución es ésta: Presidente y ministro de Negocios Extranjeros, Otto Kuusinen; presidente del Consejo, adjunto, y ministro de Hacienda, Mauri Rosenberg; Guerra, Axel Antilla; Interior, Ture Laechen; Agricultura, Armas Eliche; Instrucción Pública, Inkre Leffinen; ministro de Karelia, Pawo Prokinen. Todos ellos constituyen la plana mayor del insignificante grupo comunista de Finlandia.

El nuevo Gobierno ha dado un manifiesto, que fué leído por la Radio de Moscú, en el que declara que no quiere la instalación de un régimen soviético en Finlandia, sino la formación de un régimen popular democrático, que mantendrá la paz y la amistad con el Gobierno soviético.—D. E.

ESTADO MINUSCULO RUSO-FILO

Helsinki.—El avance en el Istmo de Karelia no ha sobrepasado las líneas fortificadas finlandesas que han sabido resistir los ataques de los soviets. En el mismo Istmo se ha formado un pequeño Estado que viene a estar situado en la tierra de nadie y ha nombrado un gobierno de tipo soviético. Este gobierno se llama a sí mismo, Gobierno de Finlandia y viene a ser una especie de Komintern en miniatura.

La extensión sobre la que domina es escasamente de 4 kilómetros cuadrados.—R. N.

EL GABINETE AUTENTICO DISPUESTO A LA PAZ

Helsinki.—El nuevo Gobierno del señor Tanner ha publicado una nota en el diario oficial en la que dice que Finlandia está dispuesta a negociar con Rusia

en todos los aspectos, a excepción de su independencia y de su régimen interior.

La prensa elogia esta declaración, diciendo que el Gobierno, que no teme a la guerra, tiene deseos de paz.—R. N.

SE REUNE EL GOBIERNO

Helsinki.—A primeras horas de la tarde se ha reunido el Gobierno en sesión secreta.—R. N.

una potencia, mucho mayor que ella. Pero no sólo es eso, sino que el Ministro de Negocios Extranjeros británico declaró hace pocos días la neutralidad del Gobierno inglés frente a dicho conflicto. Si el Gobierno soviético hubiera necesitado aliento, ninguna mejor que la actitud inglesa. A pesar de todo, Chamberlain no tuvo inconveniente en declarar que Inglaterra luchaba por la libertad de los países débiles. Este programa sólo va dirigido contra Alemania, mientras se guarda mucho de enfrentarse con Rusia, puesto que la diplomacia inglesa no ha abandonado la esperanza de poder utilizar alguna vez a esa potencia contra Alemania y el Japón.—D. E.

Si RUSIA lo hubiera necesitado, ningún aliento mejor que la actitud BRITANICA

Tal es, en resumen, la opinión expresada por el «Corriere della Sera».—Estados Unidos han resuelto no romper sus relaciones con Moscú.—Francia, impresionada ante la presencia de la dictadura roja

LA ACTITUD YANQUI

Copenhague.—Entre Washington y Helsinki se han celebrado varias conferencias telefónicas para encontrar una solución rápida al conflicto. A las ocho de la mañana, Roosevelt habló radiotelefonicamente con un miembro del Gobierno finlandés durante media hora y fué interrumpido por incursión aérea corriente, que cortó la corriente eléctrica.

Esta mañana, el Presidente Roosevelt ha dirigido un mensaje a los Gobiernos finlandés y ruso pidiéndoles que se abstengan de ataques aéreos contra las poblaciones civiles.—D. E.

AUXILIO INGLES

Londres.—Se han enviado a Finlandia, ante la situación que atraviesa, gran cantidad de productos médicos y farmacéuticos, por vía aérea.—EFE.

NO ROMPEN RELACIONES

Washington.—A pesar de su actitud con Finlandia, el Gobierno ha decidido continuar sus relaciones con la Rusia soviética, pero la prensa en general se muestra satisfecha de la demolición del pabellón soviético en la Exposición de Nueva York.—EFE.

A LA DICTADURA ROJA

París.—La acción soviética en Finlandia ha causado viva impresión en todo el país. La prensa asegura que los verdaderos fines de los soviets no son ciertamente los que declaró en un principio sino que intenta siempre ir más lejos.

El Gobierno ruso desea la implantación de un deses en Finlandia bajo la protección de los cañones soviéticos.

El órgano oficial «Le Petit Parisien», «Le Figaro» y otros importantes rotativos escriben, que lo que desea Moscú es provocar la revolución en el interior de Finlandia para imponerla una dictadura roja.

Añaden, que en esta ocasión se ve desplegar una idéntica táctica a la que se empleó en España.—R. N.

OPINION ITALIANA

Roma.—Respecto a la actitud de las grandes potencias ante el conflicto ruso-finlandés, el «Corriere della Sera» dice que aunque la Prensa de Londres y París protesta contra la entrada de las tropas rusas en Finlandia, nadie se esfuerza en acudir en auxilio de la pequeña nación, en su lucha contra

una potencia, mucho mayor que ella. Pero no sólo es eso, sino que el Ministro de Negocios Extranjeros británico declaró hace pocos días la neutralidad del Gobierno inglés frente a dicho conflicto. Si el Gobierno soviético hubiera necesitado aliento, ninguna mejor que la actitud inglesa. A pesar de todo, Chamberlain no tuvo inconveniente en declarar que Inglaterra luchaba por la libertad de los países débiles. Este programa sólo va dirigido contra Alemania, mientras se guarda mucho de enfrentarse con Rusia, puesto que la diplomacia inglesa no ha abandonado la esperanza de poder utilizar alguna vez a esa potencia contra Alemania y el Japón.—D. E.

JOSE DE LA RIVA en la Asociación de la PRENSA

El ilustre peruano escritor, político y gran amigo de España, recibido por el Subsecretario y el Director General de Prensa

Madrid.—Ayer tarde se ha recibido en el local de la Asociación de la Prensa de Madrid, el jefe del presidente del Consejo del Perú, don José de la Riva, ilustre escritor y colaborador de prensa.

Ha sido recibido en aquella casa por el subsecretario de Prensa y Propaganda, camarada Alfaro, el Director General de Prensa, camarada Giménez Arnau, el Director General de

Bellas Artes, Marqués de Lozoya, el Consejero Nacional y Director de «A B C», camarada Juan Ignacio Luca de Tena, el Consul del Perú, redactores y Director del periódico de Madrid «Informaciones», camarada Víctor de la Serna, quien en nombre de la Asociación, dió la bienvenida al ilustre.

Al final se brindó por la prosperidad de los dos países con una copa de vino español.

Los editoriales de la prensa de Madrid

Madrid.—Dicen los diarios: «Arriba».—Se refiere a los trabajos de la reconstrucción de España en los que se halla dedicado el Estado Nacional-sindicalista de Franco y dice:

Son millones y más millones los que lleva aprobados el Gobierno para que pronto sea una realidad la total reconstrucción patria.

En la tierra fecunda de España se libró una gran batalla que acabó con la victoria total y definitiva del Caudillo. Hoy se libra una nueva batalla, la de la reconstrucción bajo tres consignas.

La primera se dió al proyectarse la reconstrucción, la segunda se nos está dando en estos momentos y seguros estamos de que no ha de tardar en conocerse la tercera.

«A B C».—Dedica su editorial a comentar la actuación de

Moscú en el conflicto planteado a Finlandia.

Dice que todos los pueblos han sentido unidad en estos instantes y han comprendido la brutalidad de que está haciendo víctima Moscú a la indefensa Finlandia.

Ha causado profunda impresión este acto de invasión y es de esperar que los que todavía no lo hayan hecho, no tarden en abrir los ojos.

«Ya».—Dedica su editorial a comentar la celebración de los últimos actos realizados en sufragio del alma del Padre Pérez del Pulgar, y aprovecha una vez más la ocasión para enaltecer su obra.

Dice que en las cárceles, gracias a su labor fraternal se abrieron talleres y escuelas y llegaron a convertirse en hogares de unos hombres que se daban cuenta de lo que han perdido.

Detenciones por espionaje en territorio de SLOVAQUIA

No hay novedades en el frente.—¿Se ampliará la base política del gabinete Daladier?

POR ESPIONAJE

Berlín.—En la región oriental de Slovaquia han sido detenidas nueve personas, que trabajando a las órdenes del «Intelligence Service» se dedicaban a la propagación de noticias y bulos alarmistas.

Todas ellas han sido puestas a disposición de las Autoridades militares, las cuales las someterán a Consejo de Guerra, acusándolas de espionaje.—EFE.

PARTE FRANCES

París.—El parte de guerra

del Alto Mando francés acusa que en el frente no hubo novedades de interés.—EFE.

PARTE ALEMAN

Berlín.—El Comunicado de guerra del Alto Mando del Ejército alemán declara que en la línea del frente no ocurren novedades dignas de mención.—EFE.

DOS BARCOS DETENIDOS

Londres.—Los buques de control británicos detuvieron entre los barcos «Elibeck» y «Sofia».—EFE.

HUELGA EN LA INDIA

Calcuta.—Se ha declarado inesperadamente una huelga que afecta a 8.000 obreros del ramo de la industria textil.

Los momentos son críticos y los obreros demandan un aumento inmediato de salario.—R. N.

AMPLIACION DEL GOBIERNO FRANCES

París.—En los medios oficiales se dice que se intenta dar bases más amplias al Gobierno francés. Se asegura que Daladier, convencido de la importancia de la oposición, tratará de ampliarla con tendencia hacia la derecha ya que a consecuencia de la declaración de Leontium en la Cámara, es imposible pensar en la participación de los socialistas en el Gabinete.—R. N.

Nuevo Presidente del Perú

Lima.—Ha sido proclamado Presidente de la República peruana, don Manuel Prado.

TALLERES «BALEARES»